
Legyenek a szobák méretei (el®ször mindig a bosszúság) I: x, y, II: x, z, III. u, z, így a rájuk vonatkozó egyenletek:

xy = a,(1)

xz = b,(2)

uz = c,(3)

x2
+ y2 = z2 + u2

(4)

(Az ábrákon a szobáknak és I. tükörképének egymás mellé rendezése önkényes.)

1. ábra

2. ábra

Fejezzük ki x-szel a többi ismeretlent az (1)�(3) egyenletekb®l (u-t el®bb z-vel), és helyettesítsük a kifejezéseket

(4)-be:

x2
+

a2

x2
=

b2

x2
+

c2x2

b2

Innen (mivel feladatunkban az ismeretlenek pozitívok)

(5) x4

(

1−
c2

b2

)

= b2 − a2,

és ha x4
szorzója nem 0, azaz c 6= b, akkor

x4
=

b2
(

b2 − a2
)

b2 − c2
.

Ennek 
sak akkor van életszer¶ (azaz valós, pozitív) megoldása, ha a számlálóbeli és nevez®beli különbségek egyez®

jel¶ek, azaz ha (1., ill. 2. ábra)

vagy b < a és b < c(6)

vagy b > a és b > c,(7)

és ekkor a megoldás:

(8) x =
4

√

b2
(

b2 − a2
)

b2 − c2
, y =

a

x
, z =

b

x
, u =

cx

b
.

Ha viszont (5)-ben x4
együtthatója 0, azaz

b = c,

akkor (5)-nek 
sak úgy lehet megoldása, ha a jobb oldal is 0, azaz

b = a

Ebben az esetben (5)-nek és a feladatnak megoldása

x = u = t, y = z =
b

t
,

1



ahol t tetszés szerinti pozitív szám. Könny¶ látni, hogy ekkor nem
sak egyenl® terület¶ a három szoba, hanem egybe-

vágó is.
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Megjegyzés. Életszer¶ feladatokban téglalap hosszúságán oldalainak hosszabbikát szokás érteni. Ebben az értelem-

ben (8) 
sak akkor megoldás, ha az I.-ben és a II.-ban x > y, z, másrészt a III.-ban z < u.

(6) esetében (8) szerint u > x és z < y, így elég azt biztosítani, hogy x ≧ y legyen, aminek föltétele

c ≦
b

a

√

2a2 − b2

(ekkor még inkább áll c < a).

(7) esetében pedig hasonlóan u < x és z > y és u ≧ z föltétele:

a ≦
b

c

√

2c2 − b2

(amikor még inkább áll a < c).
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